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第２章 高齢者に関する現状と今後の推移
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高齢者人口(65歳以上) 生産年齢人口（15-64歳) 年少人口(0-14歳) 高齢化率

（人）

18,983 18,839 18,694 18,550 18,406
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（世帯）
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構成比

認定者数 438 452 472 456 478 458

増加率 ー 3.2% 4.4% -3.4% 4.8% -4.2%

認定者数 950 963 969 917 915 896

増加率 ー 1.4% 0.6% -5.4% -0.2% -2.1%

認定者数 542 564 585 609 598 641

増加率 ー 4.1% 3.7% 4.1% -1.8% 7.2%

認定者数 613 609 597 584 561 556

増加率 ー -0.7% -2.0% -2.2% -3.9% -0.9%

認定者数 403 393 417 405 451 459

増加率 ー -2.5% 6.1% -2.9% 11.4% 1.8%

認定者数 411 374 396 404 433 441

増加率 ー -9.0% 5.9% 2.0% 7.2% 1.8%

認定者数 302 282 269 287 272 264

増加率 ー -6.6% -4.6% 6.7% -5.2% -2.9%

認定者数 3,659 3,637 3,705 3,662 3,708 3,715

増加率 ー -0.6% 1.9% -1.2% 1.3% 0.2%

認定率 20.8% 20.8% 21.2% 21.0% 21.3% 公表待ち
※ここでの増加率は，前年度からの伸び率です。 資料:介護保険事業状況報告（各年９月報告）

　　:地域包括ケア見える化システム（各年９月末現在）

区分
平成30年度

（2018年度）
令和元年度

（2019年度）
令和２年度

（2020年度）
令和３年度

（2021年度）
令和４年度

（2022年度）
令和５年度

（2023年度）

要支援１ 12.3%

要支援２ 24.1%

要介護１ 17.3%

要介護２ 15.0%

要介護３ 12.4%

要介護４ 11.9%

要介護５ 7.1%

合計 100.0%
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要支援１ 要支援２ 要支援 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 要介護 合計

4 10 14 6 6 8 9 11 40 54

451 906 1,357 583 555 438 441 253 2,270 3,627

（再掲）65歳以上70歳未満 9 32 41 29 47 25 19 13 133 174

（再掲）70歳以上75歳未満 32 56 88 56 55 36 39 30 216 304

（再掲）75歳以上80歳未満 51 98 149 106 97 57 55 21 336 485

（再掲）80歳以上85歳未満 109 178 287 186 129 104 111 67 597 884

（再掲）85歳以上90歳未満 156 263 419 196 209 207 207 120 939 1,358

（再掲）90歳以上 94 279 373 200 211 193 190 125 919 1,292

455 916 1,371 589 561 446 450 264 2,310 3,681

第２号被保険者

第１号被保険者

総計
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7,798 7,550 7,303 7,055 6,808 6,673 6,137 5,789 5,822 5,215 4,817

7,798 7,550 7,303 7,055 6,808 6,673
6,137 5,789 5,822

5,215 4,817
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4,044 4,563 4,433

4,132
3,855

17,297 17,176 17,057 16,936 16,817 16,692 16,191
15,474 14,917

13,778
12,886

37.9% 38.0% 38.1% 38.2% 38.4% 38.7%
39.9%
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第８期期間の推移 本計画期間推計 将来推計

65～74歳 75～84歳 85歳以上 高齢化率

（人）
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ア 年齢別の健康リスクの状況

-

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

65～69歳
n=217

70～74歳
n=441

75～79歳
n=402

80～84歳
n=343

85～89歳
n=195

90歳以上
n=111

運動器の機能低下 転倒リスク 閉じこもり傾向 低栄養状態

咀嚼機能の低下 口腔機能の低下 認知機能の低下 うつ傾向
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-
10.0
20.0
30.0
40.0

東地区
n=562

中央地区
n=473

西地区
n=332

北地区
n=244

南地区
n=98

閉じこもり傾向

40.0

45.0

50.0

55.0

東地区
n=562

中央地区
n=473

西地区
n=332

北地区
n=244

南地区
n=98

認知機能の低下
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イ 健康や福祉に関する情報取得や関心

8.9

59.4

10.4

15.8

17.4

5.1

21.9

12.9

9.6

11.4

11.3

27.2

7.8

62.1

6.2

13.9

16.8

3.8

32.5

17.3

12.4

17.0

9.1

1.0

20.4

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

市役所の窓口

市の広報紙

市のホームページ

新聞（電子版は含まない）

テレビ（ケーブルテレビを含む）

携帯電話やスマートフォンを用いたインターネット（ＳＮＳを含む）

知人・友人や隣近所の人

地域包括支援センター

介護保険サービス提供事業所

民生委員、愛育委員（ケアマネージャーを含む）

医療機関

その他

特に入手していない

無回答

【性別】

男性

n=684

女性

n=1,025
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ウ 高齢者がご自宅での生活を続けていくためにあれば助かるサービス

35.8

36.8

26.8

23.5

31.7

20.7

9.4

19.3

7.3

5.1

18.8

37.1

31.8

20.9

27.6

9.6

6.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

安否確認

買い物の代行支援

ゴミ出しの支援

食事づくりの支援

食事（弁当）の配達

室内の掃除の支援

洗濯の支援

庭掃除（草むしり）の支援

布団干し

服薬管理

入浴の支援

移動手段の確保

金銭管理

通院や買い物・外出時の付き添い

気軽に集える居場所の提供

災害時の避難の手助け

その他

特にない

無回答

全体

n=1,733
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エ 介護保険の利用などについて

11.1 47.6 28.4 5.0 8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=1,733

【全体】

現在より介護サービスが

充実するならば、

保険料が高くなるのは、

やむを得ない

現在の介護サービスの

水準を維持する範囲での

保険料の自然増は、

やむを得ない

現在より介護サービスが

不足しても、

保険料は今より

上がらないのがよい

その他 無回答

5.7 14.3 64.2 9.0 5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=1,733

【全体】

自宅で介護サービスを利用せず、家族による介護を受けながら生活する

自宅で介護サービスを利用しながら生活し、重度になっても在宅生活を望む

自宅で介護サービスを利用しながら生活するが、重度になったら施設を希望する

軽度でも自宅ではなく、高齢者向けの介護付き住宅等（有料老人ホーム・ケアハウス・グループホーム）に住み替えて介護サービスを利用したい

その他

無回答

6.5 34.5 8.2 26.1 19.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=1,268

【全体】
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ア 在宅限界点の向上のための支援・サービスの提供体制
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0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

25.0%

25.0%

0.0%

50.0%

0.0%

50.0%

25.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

19.2%

24.9%

2.8%

22.5%

4.7%

2.3%

12.7%

24.9%

10.3%

53.5%

5.2%

16.4%

8.0%

11.3%

7.5%

5.2%

0.9%

33.0%

31.2%

10.1%

21.1%

1.8%

1.8%

18.3%

19.3%

4.6%

30.3%

10.1%

14.7%

4.6%

5.5%

6.4%

12.8%

0.0%

0% 20% 40% 60%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養、ストーマ

等）

食事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物

等）

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからな

い

要支援１・２(n=4) 要介護１・２(n=213) 要介護３以上(n=109)

25.0%

71.4%

100.0%

37.5%

14.3%

0.0%

37.5%

14.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

訪問系_0回(n=16)

訪問系_1～14回

(n=7)

訪問系_15回以上

(n=1)

検討していない 検討中 申請済み
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イ 仕事と介護の両立に向けた支援・サービスの提供体制

6.3%

18.8%

0.0%

6.3%

0.0%

6.3%

12.5%

6.3%

12.5%

31.3%

0.0%

6.3%

6.3%

0.0%

0.0%

43.8%

0.0%

28.4%

25.4%

3.0%

22.4%

6.0%

0.0%

16.4%

19.4%

1.5%

52.2%

3.0%

19.4%

4.5%

13.4%

10.4%

6.0%

0.0%

32.1%

28.6%

21.4%

10.7%

0.0%

0.0%

7.1%

14.3%

7.1%

50.0%

10.7%

35.7%

10.7%

14.3%

7.1%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養、ストーマ

等）

食事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物

等）

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからな

い

問題なく、続けていける(n=16)

問題はあるが、何とか続けていける(n=67)

続けていくのは「やや＋かなり難しい」(n=28)



19

34.8%

26.9%

30.9%

4.5%

1.9%

7.2%

15.2%

3.8%

11.6%

45.5%

67.3%

50.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム勤務(n=66)

パートタイム勤務

(n=52)

働いていない(n=181)

未利用 訪問系のみ 訪問系を含む組み合わせ 通所系・短期系のみ

62.5%

6.3%

31.3%

0.0%

6.3%

0.0%

39.7%

30.9%

20.6%

1.5%

19.1%

1.5%

14.3%

57.1%

28.6%

0.0%

25.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

特に行っていない

介護のために、「労働時間を調整（残

業免除、短時間勤務、遅出・早帰・中

抜け等）」しながら、働いている

介護のために、「休暇（年休や介護休

暇等）」を取りながら、働いている

介護のために、「在宅勤務」を利用しな

がら、働いている

介護のために、2～4以外の調整をしな
がら、働いている

わからない

問題なく、続けていける(n=16)

問題はあるが、何とか続けていける(n=68)

続けていくのは「やや＋かなり難しい」(n=28)
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ウ 保険外の支援・サービスを中心とした地域資源の整備

28.6%

14.3%

14.3%

28.6%

14.3%

28.6%

85.7%

28.6%

42.9%

0.0%

14.3%

20.0%

14.3%

15.2%

15.2%

16.7%

26.7%

30.5%

23.3%

13.3%

6.7%

32.4%

13.9%

13.0%

7.4%

9.3%

9.3%

21.3%

32.4%

14.8%

9.3%

9.3%

41.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉ﾀｸｼｰ等）

見守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

要支援１・２(n=7) 要介護１・２(n=210) 要介護３以上(n=108)
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エ 将来の世帯類型の変化に応じた支援・サービスの提供体制

100.0%

58.3%

47.6%

0.0%

31.3%

28.6%

0.0%

10.4%

23.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２(n=1)

要介護１・２

(n=48)

要介護３以上

(n=21)

検討していない 検討中

0.0%

61.9%

58.1%

100.0%

23.8%

22.6%

0.0%

14.3%

19.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２(n=1)

要介護１・２(n=42)

要介護３以上

(n=31)

検討していない 検討中 申請済み

100.0%

58.5%

55.7%

0.0%

28.8%

19.7%

0.0%

12.7%

24.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２(n=5)

要介護１・２(n=118)

要介護３以上(n=61)

検討していない 検討中 申請済み
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オ 医療ニーズの高い在宅療養者を支える支援・サービスの提供体制

0.0%

20.0%

5.2%

16.5%

10.6%

23.8%

64.7%

100.0%

80.0%

94.8%

83.5%

89.4%

76.2%

35.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１(n=2)

要支援２(n=5)

要介護１(n=116)

要介護２(n=115)

要介護３(n=66)

要介護４(n=42)

要介護５(n=17)

利用している 利用していない
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